

# Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23 (1707) | Четверг, 8 июня 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Москва, Кремль

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Воодушевленные Первомайским Приказом комсомольцы и молодежь Вадского района собрали 35000 рублей на постройку боевых машин.

Секретарь РК ВЛКСМ Косолапова.

с. Вад Горьковской области

## Секретарю Вадского РК ВЛКСМ тов. Косолаповой

Прошу передать комсомольцам и молодежи Вадского района, собравшим 35000 рублей на постройку боевых машин, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## НАШИ ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

Отдавая все стремление еще больше усилить помощь фронту, делом ответить на Первомайский приказ товарища Сталина, колхозники и колхозницы нашего района, под руководством коммунистов, работают на полях не покладая рук. Благодаря самоотверженному труду колхозников сельхозартелей «Путь к социализму», «Вазьянец», «Строитель», «Спартак», «Новый путь» и многих других, умелому руководству со стороны председателей — коммунистов т.т. Вдовина, Маклаева, Лапаева, Лазарева, район закончил весенний сев в числе передовых районов в области, с перевыполнением плана на 500 гектаров.

Но своевременное проведение сева это еще только начало борьбы за урожай. С каждым днем увеличивается объем работ в наших колхозах, встают новые задачи, разрешение которых будет зависеть от активного участия в работе всех колхозников и также от правильного, умелого руководства председателей колхозов.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) приняли специальное решение по взмету паров, определив сроки для каждого колхоза. Отдельные руководители колхозов правильно поняли эту задачу и, ознакомившись с решением райкома и райсовета, на другой же день приступили к вспашке паров, используя крупно-рогатый скот. Такие колхозы, как «Красный серп» — председатель тов. Баукин, «Красное Меленино» — тов. Макарова, «12 декабря» — т. Ханков — в ближайшие 2 — 3 дня закончат подъем паров, с соблюдением всех агротехнических мероприятий. Честь и слава передовикам соцсоревнования!

Но некоторые колхозы не торопятся с подъемом паров, тянут район назад. К великому стыду руководители колхозов Крутомайданского, Бориспольского, Зеленогорского, Салалейского, Елховского сельсоветов до сих пор еще не считают нужным приступить к вспашке паров, грубо нарушая тем самым решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б). Я еще раз напоминаю всем руководителям колхозов, что

задание по взмету паров должно быть законом. Взмет паров все колхозы должны провести в сроки, установленные решением райкома и райсовета.

Следующая задача, решение которой невозможно дальше откладывать — это подготовка к уборке урожая. От успешного проведения подготовки будет зависеть получение высокого урожая. Это должен твердо знать каждый колхозник, руководитель колхоза, каждый коммунист.

Успешно закончив весенний сев, вазьянские колхозники начали готовиться к уборке урожая; на-сегодня в этом колхозе все уборочные машины и другой инвентарь, необходимый для уборки, отремонтированы полностью.

Долг и честь каждого колхозника последовать примеру вазьянцев!

Большое значение в повышении урожайности имеет уход за посевами. Поэтому необходимо мобилизовать всех женщин-колхозниц, учеников младших и старших классов на проведение прополки озимых и яровых. Ценную инициативу по уходу за посевами проявили салалейские школьники, силами которых прополоты все озимые. Молодежь района, следуйте примеру салалейских пионеров, содержите посевы в чистоте. В этом году необходимо ликвидировать сорняки не только в посевах, но и на обочинах дорог, на рубежах. Для успешного проведения прополки следует широко применять индивидуальную сдельщину.

Согласно решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома с 1 по 10 июня проводится декадная по улучшению лугов и пастбищ. Эта декада должна пройти по-фронтовому.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, руководители колхозов! Много требуется труда для разрешения стоящих перед нами задач, но они вполне выполнимы. Разрешить в срок все указанные задачи — это значит выполнить с честью задание нашей Родины — собрать богатый урожай в 1944 году.

Секретарь РК ВКП(б) И. АБДЕЕВ.

## ПИСЬМА НА ФРОНТ

### Полевая почта 08680 — П. Минееву В. П.

Заслушав на общем собрании Ваше письмо, т. Минеев, мы решили ответить Вам — славному защитнику Родины и рассказать о своих успехах на трудовом фронте. Сев всех сельскохозяйственных культур мы провели своевременно, на высоком агротехническом уровне, выполнив план на 102 процента. Основную роль в успешном проведении сева сыграли индивидуальная сдельщина и социалистическое соревнование среди колхозников.

Помогая фронту и стране, мы обязуемся так же успешно организовать уход за посевами, добиться в этом году высокого военного урожая всех культур, во-время и без потерь убрать его. Для этого мы имеем все возможности. Уборочный сельхозинвентарь отремонтировали полностью. Еще шире развертывается соревнование на колхозных полях во время ухода за посевами.

Мы заверяем Вас, Владимир Петрович, что как своевременно посеяли, так же во время и уберем урожай. Надеемся, что и Вы будете еще крепче бить злостного врага. Желаем Вам еще больших успехов на фронте!

Овчинников, Маклаев Паниратов, Паниратова, Матвеева, Маклаева, Козырина, Паниратов, Куликова, Елисеева, Солдатова и другие.

### Полевая почта 14049 — л. Масленникову В. Ф.

Колхозники нашей сельхозартели, воодушевленные Первомайским приказом товарища Сталина, самоотверженно работают на полях. Посев зерновых и овощных культур произведен нами в срок и качественно, на площади в 240 гектаров. Кроме того, 12 гектаров посеяно сверх плана.

Многие колхозники показывают образцы стахановского труда. Особенно отличаются Ваш братишка Костя Масленников и бороновальщицы Е. В. Вдовина и А. П. Вдовина, как правило, перевыполняющие нормы выработки.

В настоящее время широко развернулись работы по очистке полей от сорняков. Женщины — колхозницы до темна находятся в поле, тщательно выпалывая все сорняки. Одновременно началась подготовка почвы под урожай будущего года — производится подъем паров. Не забываем и об уборке урожая, который также надеемся убрать во-время и без потерь.

Заканчивая вас, дорогие защитники Родины, что мы будем работать еще лучше, добиваясь высокого урожая, помогая вам в разгроме врага.

По поручению колхозников сельхозартели «Путь к социализму» Серов, Харитонов, Вдовина, Погодин и другие.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 31 мая по 6 июня 1944 г.)

Северо-западнее и севернее города Яссы наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские бойцы успешно отразили многочисленные вражеские атаки. Только северо-западнее города Яссы противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы нанесли врагу тяжелый урон. Лишь за два дня 30 и 31 мая уничтожено 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника. Части Н-ского соединения 3 июня уничтожили полк немецкой пехоты, сожгли и подбили 17 танков и самоходных орудий, 8 бронеавтомобилей и 3 бронемашин.

Советские воины проявляют величайшее мужество и героизм. К огневым позициям орудийных расчетов сержантов Сингаевского и Сухарева двигалась большая группа танков противника. Наши артиллеристы меткими выстрелами выводили из строя один немецкий танк за другим. Отважные бойцы бились с противником до тех пор, пока не вышли из строя оба орудия. В итоге два артиллерийских расчета подбили и сожгли 20 немецких танков. В одной воздушной схватке старший лейтенант Егоров сбил 4 немецких самолета. Герой Советского Союза Иван Кожедуб за два дня сбил 5 самолетов противника.

На остальных участках фронта за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Ви-

тебск наши отряды освободили в одном населенном пункте 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Голодные и измученные в фашистской неволе советские граждане — старики, женщины и дети — со слезами радости на глазах встретили воинов Красной Армии.

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады. Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

В ночь на 6 июня наша авиация дальнего действия совершила массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы. В результате бомбардировки возникло до 90 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В Финском заливе наш самолет — торпедоносец потопил крупный транспорт противника. Торпедные катеры под командованием героя Советского Союза капитана 3 ранга Осипова атаковали вражеские суда в Нарвском заливе. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, катеры потопили три сторожевых корабля и серьезно повредили 2 быстроходные десантные баржи. Советские корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тыс. тонн.

За время с 30 мая по 5 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 347 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 476 самолетов противника.

## Международный обзор

Английское телеграфное агентство Рейтер 6 июня передало из Лондона сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников. В сообщении говорится, что под командованием генерала Эйзенхауэра военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил союзных армий на северном побережье Франции.

Выступая в этот день в палате общин, английский премьер-министр Уинстон Черчилль сообщил, что 4 тысячи английских и американских кораблей пересекли Ла-Манш. Войска союзников действуют при поддержке примерно 11 тысяч самолетов. На побережье и за неприятельскими линиями успешно осуществлена массовая высадка десантов. Черчилль отметил, что преграды на море оказались не столь трудными, как этого опасались.

Опубликован подписанный генералом Эйзенхауэром приказ, который перед вторжением был вручен каждому солдату. В приказе говорится:

«Вместе с нашими доблестными союзниками и братьями

по оружию на других фронтах вы осуществите разгром немецкой военной машины, избавите от фашистской тирании угнетенные народы Европы, обеспечите нам безопасность в свободном мире». В конце приказа генерал Эйзенхауэр заявляет: «Мы не согласимся ни на что меньшее, чем полная победа».

Союзные войска закрепились на северном побережье Франции. К ним непрерывно прибывают подкрепления.

\* В итоге 25-ти дневного наступления англо-американские войска, действующие в Италии, заняли 4 июня Рим. Противник, потерявший 60 тысяч человек, в том числе 20 тысяч пленными и много техники, отступает к северо-западу. Группы партизан действуют в тылу немецкой армии, совершая нападения на дороги, по которым отходят немцы.

В связи с занятием Рима президент США Рузвельт выступил 5 июня по радио с речью, в которой отметил большое значение этого события для дальнейшей борьбы союзников против гитлеровской Германии. В. Гришанин.



## Комсомольцы — на колхозных полях

Все без исключения комсомольцы колхоза «12 декабря» участвуют в полевых работах, неизменно выполняя и перевыполняя нормы выработки. Комсомольцы являются застрельщиками в развертывании соцсоревнования. Особенно хорошие показатели имеют Коля Кусакин, М. Кулаков, которые никогда не уходят с поля не выполнив дневного задания; их норма — 1,50—1,75 гектара.

Большую помощь колхозу оказали комсомольцы в подготовке к севу. Они сортировали семена, вывозили на поля удобрения и выполняли еще целый ряд заданий правления. Колхоз закончил весенний сев своевременно с соблюдением пяти обязательных агротехнических требований, установленных СНК СССР и ЦК ВКП(б) в плане работ на 1944 год. В успешном проведении сева большую роль сыграли комсомольцы.

Вся работа комсомольцев и жизнь колхоза отражается в «Боевых листках», которые выпускаются под руководством комсомолки Дуси Грачевой.

Сейчас комсомольцы работают на подъеме паров и по подготовке к уборочной. И опять они идут впереди других колхозников. Молодые пахари Н. Кусакин и М. Кулаков ежедневно вспахивают по 1,30 гектара.

«Добросовестным отношением к делу, — заявляют они, — мы добьемся еще лучших показателей, с тем, чтобы подъем паров закончить в сроки, установленные решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б)».

Свое слово пахари-комсомольцы выполняют, это можно сказать заранее. А. Логинова

## Обучает брата

Примером служит работа пахари-подростков колхоза имени Кирова. С начала посевной до конца ее А. С. Гаранов безотрывно работал в поле, вспахивая по 1 гектару на однокорпусном плуге. Но этого Леше показалось мало и он решил научить своего братишку полевым работам. Ежедневно брал он брата в поле, показывая, как обращаться с лошастью, с плугом и добился того, что он может теперь самостоятельно выполнять кое какие работы. Внимательно следит за лошастью; она все время средней упитанности, без потеростей и сбитостей. Хорошо работают и другие подростки 1929—1931 года рождения. М. В. Куликов, С. П. Маркин, В. Е. Хренов, ежедневно вспахивают по 0,90 гектара.

Молодые пахари вполне сознают ответственность, возложенную на них задачи и выполняют ее с честью. А. Махно.

## Школьники вышли в поле

Дружные входы озимых покосы зеленым ковром колхозные поля. Учащиеся Салалейской школы под руководством М. Н. Сыроевой вышли в поле на прополку озимых и только за два дня пропололи 32 гектара.

Школьники и раньше помогали колхозу. За зиму они собрали 25 центнеров золы.

П. Балов

# Итоги социалистического соревнования работников животноводства

К 1 июня 1944 года подводились итоги соцсоревнования работников животноводства. По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, звания: «Лучший конюх», «Лучший свиновод», «Лучшая телятница», «Лучшая овцеводка» присваиваются следующим товарищам:

## Старший конюх колхоза „12-е декабря“ Николай Михайлович Просов

Включившись в соцсоревнование по животноводству на звание лучшего конюха, тов. Просов прилагает все силы, чтобы занять первенство. Его лошади всегда признаются лучшими в районе. Эта заслуженная слава пришла к нему недаром. Много сил и энергии потратил Николай Михайлович, но довел всех лошадей до средней упитанности и поддерживает их в таком состоянии во все время полевых работ. За весь посевной период ни одна лошадь не вышла из строя. Не

было также ни одного случая выкидыша. Все конематки благополучно ожеребились и 12 жеребят сохраниены полностью.

В этом году Николай Михайлович вырастил пять хороших лошадей в фонд РКБ.

Тов. Просов не только сам хорошо ухаживает за конем, но и строго следит за другими конюхами. На конюшню установлен твердый распорядок дня, которого все придерживаются. Круглые сутки около лошадей находится дежурный конюх.

Часто Николай Михайлович,

заметив какой-нибудь недостаток в обращении с лошадьми со стороны ездовых, делает им замечания, учит как надо обращаться с конем. Охотно дает он объяснения другим конюхам, делится с ними опытом своей работы.

Сейчас в колхозе идет подъем паров. Можно с уверенностью сказать, что лошади, порученные надзору тов. Просова, не сдадут и в этом. Все полевые работы будут проведены так же успешно, как и весенний сев

## Телятница колхоза „Выстрел“ Александра Васильевна Чагунина

К тов. Чагуниной телята поступают в 15-ти дневном возрасте и находятся у нее до 6-ти месяцев. Опыт прошлых лет убедил ее, что в уходе за телятами важна каждая мелочь, что иногда какой-нибудь пустяк может стоить теленку жизни. Поэтому Александра Васильевна иногда ночь не спит, но сделает все необходи-

## „Выстрел“ Александра Васильевна Чагунина

мое для своих питомцев.

Помещение телятника всегда чистое, часто Александра Васильевна меняет подстилку и чистит телят. Строго следит тов. Чагунина за тем, чтобы каждый теленок прибавлял в весе. Если какой-нибудь из них отстает в развитии, Анна Васильевна непременно организует подкормку его коровьим

молоком. И теленок обязательно поправится.

При кормлении тов. Чагунина соблюдает чистоту кормушек и ведер, моет их ежедневно.

Заботливый уход оправдывает себя. В этом году тов. Чагуниной слано 27 телят, которых она полностью сохранила.

## Свинарка колхоза „Раздолье“ Анна Дмитриевна Дуденкова

От закрепленных свиноматок тов. Дуденкова получила в прошлом году по 18 поросят. В этом году Анна Дмитриевна ухаживает за свиноматками еще лучше, с тем, чтобы получить приплода еще больше и полностью его сохранить.

После опороса свиноматки тов. Дуденкова делит поросят на сильных и слабых и кормит их отдельно. За опоросом следит всегда сама, зачастую дежуря по ночам. В чистоте

содержит она помещение и свиной, часто моет их, сменяет подстилку.

Внимательно следит тов. Дуденкова за тем, чтобы свиноматки не оставались непокрытыми. Случку производит вскоре после отъема поросят от матки. Если Анна Дмитриевна убедится, что матка супоросна, она особенно тщательно следит за ней до самого опороса. Когда свиноматка опоросится, ей

прибавляются корма, преимущественно сочные, для увеличения молочности. Поросята находятся под маткой до 2-х месячного возраста, после чего переходят на самостоятельное питание.

Внимательный уход и добросовестное отношение к делу помогли Анне Дмитриевне сохранить всех 45 поросят, полученных в этом году от свиноматок.

## Овцеводка колхоза „Красный штурмовик“ Варвара Ивановна Шапова

С раннего утра приходит на ферму тов. Шапова и остается на ней до позднего вечера, а иногда и ночует там. И целый день Варвара Ивановна не присядет ни на минуту, все время находится у нее работа.

Тов. Шапова не отходит от овцематки во время окота, сама принимает ягнят, обсушивает их. Особенно большое внимание уделяет Варвара Ивановна слабым ягнятам, подкар-

ливая их по мере надобности коровьим молоком.

Кормление овец и ягнят производится в строго определенное время. В летнее время, когда овцы возвращаются домой, тов. Шапова внимательно осматривает их, все ли вернулись здоровыми, не захромала ли какая-нибудь. В случае, если обнаружена больная овца, Варвара Ивановна никогда не отпустит ее в стадо на следу-

ющий день, а обратится к ветеринару.

В этом году тов. Шапова получила 21 ягненка, которых сохранила полностью.

Неплохие результаты получила тов. Шапова по настригу шерсти. В среднем на каждую овцу она настригла более 2 килограммов шерсти. Вся шерсть признана доброкачественной.

## Декадник по улучшению лугови пастбищ

Щедровка. В целях улучшения урожайности трав на лугах и пастбищах, щедровские колхозники проводят очистку их. Ежедневно из всех колхозов высылаются по 15—20 человек, которые уже очистили

от камней и мусора около двух третей всех имеющихся лугов. Кроме того, производится удаление ядовитой и сорной растительности, вроде чемерицы коновского щавеля, осота и других.

## Ловит рыбу...

У каждого человека есть свое любимое занятие. Вот, например, председатель колхоза «Красный двигатель» тов. Марюхин является страстным рыболовом. Ради этого любимого дела он готов забросить все остальное.

Мы не спорим. Рыбная ловля — вещь хорошая, если только не вредит основному делу. А вот именно этого нельзя сказать о тов. Марюхине. Он настолько увлекся рыбной ловлей, что забыл о более существенных вопросах. В районе проводится декадник по улуч-

шению лугов и пастбищ. Но этот вопрос тов. Марюхина не интересует. Что будет делать колхоз зимой с кормами — об этом тов. Марюхин не задумывается, надеется на „авось“. Да и другие работы рассматриваются председателем только с такой точки зрения — мешают они рыбной ловле или нет. Поэтому часто важные вопросы ускользают из внимания тов. Марюхина.

Летний период является самым напряженным моментом в году. Разбазаривание рабочего времени — это преступление.

## Письма в редакцию

### Все обещает...

Неоднократно обращался я к начальнику конторы связи с просьбой исправить радиоточку. Каждый раз т. Соколов вежливо отвечал, что радио будет исправлено, но до сего времени репродуктор у меня служит только для «украшения».

Сколько же времени можно еще ждать и платить деньги за пользование молчащей радиоточкой? В. М. Понуров.

### Ждут по три дня

Как известно, хлебные карточки должны быть вручены рабочим за день до начала месяца. Но РПС начал карточки выдавать только 1 июня. В результате каждый представитель, приехавший за карточками, потерял по три рабочих дня.

Такое опоздание с выдачей хлебных карточек в дальнейшем ветерпимо. Ложилова.

## Сушка семян

Собравные корзинки кок-сагыза содержат много влаги. После каждого сбора, два раза в день, надо семена сдавать звеньевым. Поступающие семена надо проверить по зрелости корзинок и по чистоте от одуванчика, затем взвесить и немедленно высыпать их под навесом на брезент для сушки. Чтобы обеспечить лучшие условия дозревания семян, следует начинать сушку в тени, а заканчивать ее на солнце при обязательном ворошении корзинок, особенно в первый день сушки. Лучше всего семена сушить в ящиках — стеллажах. Размер ящика: длина 2 м., ширина 0,5 м., высота стенок 20 см. Вместо два ящик подшивается редкой мешковиной, а сверху закрывается марлей. На третий день сушки ящик устанавливается на солнце на подставке под углом для лучшего просушивания корзинок. Сушку надо прекращать с момента, когда листочки корзинки делаются хрупкими и ломкими, иначе будет затруднена очистка и сортировка семян.

## Очистка семян

Очистка семян кок-сагыза состоит из двух операций: перетирания семенных корзинок и сортировки семян. Перетирание семенных корзинок производится вручную на простых ситах вначале с отверстиями 3—4 мм., при этом семена отделяются от корзинок, затем перетирают через сито с отверстиями 2 мм. с тем, чтобы семена отделились от пушка, наковец перетирают через сито с отверстиями 1 мм., в этом случае происходит окончательное отделение семян от остатков пушка и от крупных примесей.

Полученный ворох семян очищают на сортировке «Триумф». Работа на сортировке ведется при 40 оборотах рукоятки в минуту. При первом пропуске вороха входные отверстия вентилятора закрывают, при втором пропуске заслонки открывают на 1,5 см. На сортировке устанавливаются решета: верхнее № 20 и нижнее № 40. Очистка семян на сортировке прекращают, когда чистота их будет превышать 90 процентов.

Очищенные семена необходимо дополнительно просушить под навесом в течение 1—2 дней. После этого их высыпать в чистые мешки и до сдачи хранить подвешенными в сухом месте. Агроном Курячев.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На помещенную в № 18 заметку «0 садах забыли» райзо сообщает:

«Факты, указанные в заметке, подтвердились. Материал направлен прокурору для привлечения виновных к ответственности».

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства объявляет прием учащихся на 1-й курс.

Принимаются лица окончившие 7—8 классов Учащиеся обеспечены стипендией и питанием. Иногородним предоставляется общежитие.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. К. Маркса, 58. Дирекция.